

琴棋书画样样都有 学艺交友名额秒没

尔滨年轻人 放下夜宵 上夜校

文/摄
生活报记者 张立 于海霞

夏日,“尔滨”夜色迷人,有星光、有华灯,更有“夜灯”。从7月份开始,哈尔滨城市中各处的青年夜校正式开课,放下夜宵上夜校,成为“尔滨”年轻人追逐的新生活方式。每日18时,夜校课堂上的盏盏夜灯,成为城市中最美的文化夜景。近日,记者走进哈市的夜校,感受年轻人不一样的夜生活。



夜校归来 社区30个名额秒没

“老师,我和同学想报个晚上的化妆班,报两个名额。”“我要学唱歌,下一期啥时候开课?”8月7日一大早,香坊区健康路街道办青年之家的电话就响个不停,一些社区青年纷纷询问新一期的夜校何时再开班。

为丰富社区青年业余生活,8月2日晚,香坊区首期青年夜校在健康路街道青年之家开课,本次课程以“声乐演唱基础、零基础化妆”为主题,邀请到黑龙江省歌舞剧院男高音独唱演员李奇,和首批国家化妆造型师金智德,为全社区30名青年授课。

“老师,怎么才能化出完美底妆?为什么我的黑眼圈总是遮不住?怎样才能画好眼线?”金老师通过专业理论与多年实践经验相结合的方式,一边为学员讲解一边演示,让学员们直观感受到化妆的神奇效果。声乐李老师从气息的运用到腔体的共鸣,向青年学员们传授“入门功法”,详细讲解演唱技巧等声乐基础知识,鼓励学员们勇敢自信地发声,体验音乐的无限魅力。

“老师,怎么才能化出完美底妆?为什么我的黑眼圈总是遮不住?怎样才能画好眼线?”金老师通过专业理论与多年实践经验相结合的方式,一边为学员讲解一边演示,让学员们直观感受到化妆的神奇效果。声乐李老师从气息的运用到腔体的共鸣,向青年学员们传授“入门功法”,详细讲解演唱技巧等声乐基础知识,鼓励学员们勇敢自信地发声,体验音乐的无限魅力。



主打公益、覆盖全市 已开设80余期

“平房区青年夜校,不仅是知识的殿堂,更是青春的舞台……”平房区第二期青年夜校的一则招生通告,在年轻人朋友圈中流转。“夜校,我太喜欢了,这就是我心中向往的充电方式。”报名成功的平房区居民孙爽直言。

夜校,顾名思义就是夜间上课的学校。提到夜校,老一辈并不陌生,年轻人也在电影中或多或少有所了解。我国上个世纪八十年代,夜校是一种相对固定的教学模式,供年轻人利用夜晚非工作时间进行学习,当时学习的内容主要是文化课。此后,作为特殊时代产物的夜校渐渐沉寂,成为一代人的记忆。而随着7月份哈尔滨青年夜校的亮相,再次出现在城市中的夜校,踏着青春的节拍,走进了年轻人的生活。

快速增长和生活方式的多元多变,夜校这一具有较强年代感的学习方式被激活并焕发新生机。“记者从共青团哈尔滨市委了解到,为了解决青年“白天上班、晚上学艺”的时代需求,哈尔滨在各区县开设了“青年夜校”,地点选择在各区县的青年之家,市级的“尔滨青年夜校”选择在哈尔滨青年宫授课。共青团哈尔滨市委相关负责人表示,“青年夜校就是为青年人服务的,主打公益性,课程不收费,开设的都是年轻人喜闻乐见的课程,学习中只需承担学习当中的一些材料费用。从目前情况看,青年们的积极性都很高,有时候刚公布出名额,就被抢光了。”截至目前,哈尔滨青年夜校课程已经实现市辖区全覆盖,截至目前,哈市已开办夜校80余期,参与人数达1500余人次。

(下转05版)



●黑龙江邦宇德建设有限公司,不慎将公司公章丢失,统一社会信用代码:912301100636824910。特此声明作废。

●黑龙江龙卫医药连锁有限公司宏图大药房遗失财务专用章一枚,声明作废。

●母亲姓名:洪丹丹,父亲姓名:李坤泽,孩子姓名:李政泽,性别:男,2016年1月29日出生于黑龙江玛丽亚妇产医院,不慎将孩子李政泽的出生医学证明丢失,出生医学证明编号:1230099646,特此声明作废。

公告

根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产现状受让人及相关情况予以公示:本人李光民(身份证号:232101198707031816)现为悦城231小区5栋1单元2703号房屋的受让人,原房屋所有人陈鹏鹏,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01120043067。本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、棚改办、不动产部门无关。

如对上述房屋所有权人存有争议的,请在此公告发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市道外区棚户区改造工作领导小组办公室和哈尔滨市不动产登记交易事务中心道外二分局提出异议申请,请求暂缓办理《不动产权登记证书》相关手续。

哈尔滨市道外区棚户区改造工作领导小组办公室,地址:道外区兴业街157号409室;电话:87822575。

哈尔滨市不动产登记中心道外第二分中心,受理地址:道外区南直路703号;电话:87072843。

浦发银行哈尔滨分行关于松北支行迁址并更名的公告

尊敬的客户:

为进一步提升金融服务品质,经国家金融监督管理总局黑龙江监管局批准,同意上海浦东发展银行股份有限公司哈尔滨松北支行同城迁址并更名,感谢您长期以来对我的关心与支持,现将有关事项公告如下:

机构名称:上海浦东发展银行股份有限公司哈尔滨松北支行

机构编码:800158223010017
营业日期:2024年8月8日

营业地址:哈尔滨市松北区科技街一街308号,316号,324号,332号(汇安金融港8号楼8-11号商服),创新路419号(汇安金融港8号楼16-19号商服)一层

邮政编码:150028
浦发银行哈尔滨分行
2024年8月8日

出租出售 13946092977

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁往省外急售,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园,哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国急售,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配备高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19846138248

生活报申缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

琴棋书画样样都有 学艺交友名额秒没

尔滨年轻人 放下夜宵 上夜校

(上接04版)



成人版“少年宫” 更有性价比

悠扬的琴声,动人的舞蹈,深情的朗诵,专心的书画……这不是专业舞台上的表演,而是夜校课堂上的一幕。热火朝天的夜校课程成为年轻人的新生活方式,那么在哈尔滨都是什么人在上夜校呢?

“来夜校的学员多为上班族,也有宝妈、宝爸、大学生等,上课时间大多定在工作日晚上或周末。”郭宣胤告诉记者,从上课报名情况看,这些课程吸引了越来越多的上班族和年轻人,当然也有年轻的全职妈妈和一些经常居家办公的人。和过去社区公益课堂相比,来参加夜校学习的不再是年龄偏大的市民以及青少年。

“80后”宝爸小孙说,青年夜校像成人版少年宫,非遗、音乐、运动等方面的课程,“拎包”即可入学,无需支付学费,他想去青年夜校学习提升自己的沟通能力,还可以结交来自各行各业的朋友,他风趣地说:“不是兴趣班上不起,而是夜校更有性价比。”

“参加夜校,不仅可以学习新知识、拓展兴趣,还可以让我在忙碌的生活中找到平衡,寻求精神上的满足和放松。”正在夜校学习嘻哈街舞的陈玉峰告诉记者,他是90后,目前在一家国企上班,夜校课程不仅能得到专业老师的指点,还能和大家一起交流经验,认识新朋友,让他在繁忙的工作中余得到放松。

张艳红是哈市一家电子产品的销售员,她说自己的朋友圈比较窄,平时下班或周末就是与老乡、同事聚会,通常晚上会逛街、吃夜宵、K歌,自从朋友推荐了夜校的摄影课,自己特别喜欢,还结交了一群志同道合的朋友,现在下班就奔夜校上课。

“上夜校不为考试,不用考级,没有学习压力,老师很专业,同学相处得也很轻松,十分解压。”今年28岁的莫冰冰是一名护士,她告诉记者,她的家人都不在哈市,自己平时的生活十分“格式化”,下班之后就是玩手机或者和朋友出去吃夜宵,得知社区有了青年夜校,她选择了声乐班,从零基础跟着声乐老师学起,既让自己多了一个爱好,学习一门新技能,也为自己沉闷的生活增添乐趣。

诗歌琴棋书画 课程设置有趣有特色

听起来颇有年代感的青年夜校,正以一种时髦的方式,吸引着尔滨年轻人。记者在走访中了解到,哈市青年夜校的课程时尚而创新,集实用性与趣味性于一体,格外受欢迎。南岗区开设了国标舞课程,道外区开设了非遗扎染课程,呼兰区开设了视频剪辑制作,平房区开设了石膏娃娃调色课等,为年轻人提供了丰富多彩的特色课程。

7月18日,夜幕降临,平房区新街街万米社区青年夜校里灯火通明,街舞老师正耐心地向着学员们讲解所学嘻哈舞的动作要点,让在场学员能够快速掌握舞蹈技巧,充分享受跳舞带来的乐趣……

7月24日,哈尔滨团市委“尔滨青年夜校”在哈尔滨青年宫正式开课,开设了绘画、硬笔书法、形体、软笔书法、美妆、手机摄影、舞蹈等七门青年人喜闻乐见的课程……

7月30日晚,松北区青年夜校里,气排球教练从基本的发球、接球姿势开始讲解,慢慢进阶到复杂的团队战术配合。通过教练悉心指导、耐心讲解和亲身示范,青年学员们渐入佳境,乐在其中……

“我们的课程不是随意设置的,都是在调研基础上开设的,推出本地青年需要的、引领性强、烟火气浓的课程。”香坊区团区委书记李欣告诉记者,夜校开设的课程以小班化为主,一般数人到数十人为宜,满足差异化需求。在这里,青年人可以与志同道合的朋友探讨问题,也可以与不同领域的专家交流心得,拓宽视野,让参与的青年们真正受益。

未来打造“尔滨青年夜校”品牌

“青年下班,夜校开门。”夜幕降临,一个个年轻的身影走进“尔滨”青年夜校的课堂中,他们青春有朝气,阳光而明媚。走访中记者看到,夜校的许多班都坐得满满的,可谓“一课难求”。现场,一些教师也表示,除了特殊情况,夜校的课几乎没人缺席,学生们极度认真,他们这些老师也有劲头不断输出更鲜活的知识。

歌舞剧院男高音独唱演员、非遗传承人、国家特级化妆师、青年讲师……“夜校学习虽然是免费的,但不代表师资力量不行,我们通过团区委请来的老师,都是具有专业知识和丰富经验的。”南岗区先锋路街道社区负责人表示,“目前在附近上班或居住的市民,只要报名,就有机会享受公共文化资源。我们请来的老师都是非遗传承人、专业院校的骨干教师、某些领域行业的专家,看到这么多年轻人每晚能准时赴约,放下手机,走出网络,走进生活,老师们都非常开心,也很有耐心,要让年轻人在夜校的课堂上找到兴趣爱好,平衡生活与工作,减缓压力,使他们的心理得到放松。”

对此,共青团哈尔滨市委相关负责人表示,青年夜校的开设,不仅为青年们提供了一个学习和交流的平台,更是加强青年思想引领和提升青年综合素质的有力实践。下一步,团市委将持续打造“尔滨青年夜校”品牌,探索多元化的市场化运营模式,持续设置“有特色、有深度、有温度”青年课程,招募教育师资、青春达人、社会力量等“青春合伙人”,充实青年夜校专业化师资和工作力量,创建青年成长“充电站”、青年发展“服务站”、青年生活“交友站”,助推“青年学习”热潮,为青年成长成才“充电赋能”。

